


‐ 2 ‐ 
 

 

5- Complète le tableau suivant : (1.5pnt) 

Verbe Nom d’agent Nom d’action 
Trafiquer    
 

6- Relève du texte le synonyme de : stupéfiants=……………… ( 0.5pnt) 

- Relève du texte l’antonyme de : facile ≠…………………….. ( 0.5pnt) 

7- Conjugue le verbe entre parenthèse au passe compose : (0.5pnt) 
Les stupéfiants (saisir)……………. par la brigade de recherches.   

8- Transforme la phrase suivante à la voix passive : (1pnt) 
-La brigade a récupéré les stupéfiants.  

9- Réécris la phrase au style indirecte   : (1.5pnt) 

          L’un des douaniers dit : «la drogue se trouve dans le sac ».              

10- Accorde correctement les participes passés. (1.5pnt) 
- Les éléments de la brigade ont (arrêter) …………….les trafiquants. Ils les (transférer) 

……………………en prison. 
- Les Douanes sont (arriver)……………. à Tindouf.   
 
 

2 /production écrite :(7points)  

- A partir des informations suivantes, rédige un fait divers : 

N’oublie pas de :- Donner un titre sous forme d’une phrase  nominal à ton article. 

                           -Employer le passé composé et utiliser la voix passive. 

Qui ? Quoi ? Quand ? Où ? Comment ? Conséquence ? 

Deux 
voitures. 

Une 
collision.  

Mardi 5 juin 
2016 environ 
8 h du matin.

Sétif 
ville. 

Excès de vitesse 
et dérapage. 
 

Deux morts et trois 
blesses. 

 

 Bon courage  

  




